

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第十批 2024年5月19日)

市科技馆数字化航天科普展厅开馆

邵阳日报讯(通讯员 邓逸慧) 5月28日上午,市科协举办邵阳市科技馆数字化航天科普展厅开馆仪式。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊出席,副市长易洪海讲话并宣布开馆,市政协副主席、市科协主席刘承智主持,湘中幼儿师范高等专科学校党委副书记、校长王玉林及市委办等单位相关负责人参加活动。

易洪海要求,市科技馆要充分发挥场馆优势、展教优势,策划组织特色主题科普活动,努力提升服务能力,为市民群众提供更优质的服务体验;市科协要充分发挥组织优势、人才优势,协调全市教育、科技力量,团结引领广大科技工作者积极投身科技事业;市

全民科学素质纲要实施工作办公室成员单位和社会各界要协调联动,凝聚推动文化和科技融合的强大合力,大力弘扬科学家精神,为促进邵阳科技创新和科学普及作出新的更大贡献。

开馆仪式上,市科技馆分别获湘中幼儿师范高等专科学校、共青团邵阳市委授牌,成为“湘中幼儿师范高等专科学校科学实践基地”“邵阳市少先队校外实践营地(基地)”。

近三年来,市科协积极指导市科技馆申报中国科协免费开放专项经费,逐年对展厅进行提质升级,着力打造以航天科普为主题的特色展馆,建成集展览、视听、体验、培训为一体的多功能科普阵地。

政企牵手 共同助残

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 曾海燕) 5月28日下午,由省残联和国家能源集团湖南电力有限公司主办的以“能缘集爱、为梦护航”为主题的“六一”共建活动在我市举行。省残联党组成员、副理事长金新娟,国家能源集团湖南电力有限公司党委委员、工会主席李平出席。副市长贺源致辞。

此次活动由市残联和国家能源集团宝庆发电有限公司承办,现场举行了残健融合、亲子同台的节目表演,我市残疾人代表吴勇进行了励志故事分享。在助残捐赠仪式上,国家能源集团湖南电力有

限公司及宝庆发电有限公司各捐赠229638元和价值14895.4元的物资。

贺源指出,“能缘集爱、为梦护航”活动是政企牵手、共同助残的示范活动。希望该项活动长期落户邵阳,成为品牌活动,带动更多爱心人士、爱心企业参与我市的扶残助残事业。

金新娟充分肯定我市对残疾儿童的关心和残疾人各项事业取得的成就。她表示,希望各级部门、社会各界积极参与残疾人友好单元和残疾人友好型省份建设,努力让关心、支持、帮助残疾人成为全社会最美的风景、最靓的名片。

强产兴业助振兴 三源共治促和谐

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 严寒月) 5月23日,市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新先后到隆回县岩口镇划市村、邵东市杨桥镇茶亭村调研督导乡村振兴工作。

曾鼎新要求,提高政治站位,紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总体要求,坚决扛牢巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的政治责任;坚持党建赋能产业发展,充分调动党员干部的生产积极性和主观能动性,带动村民树立起发展产业的鲜明导向,用好各项惠农政策,因地制宜培育特色产业,助力村民增收致富,以产业振兴助推乡村全

面振兴。

当天,曾鼎新还到隆回县人民法院滩头人民法庭、邵东市人民法院流光岭人民法庭调研三源共治工作。他要求,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,充分发挥《民法典》普法宣传和指导作用,增强基层群众法治意识,助力矛盾纠纷前端化解,有效促进“三源共治”,提升乡村治理水平;树牢底线思维,强化责任担当,坚持物防、技防、人防相结合,抓好七项重点工作,巩固安全生产持续稳定向好形势,持续完善基础设施,优化美化人居环境,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

检察工作提质增效 服务大局见实效

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 张晓琴) 5月23日,市人民检察院党组书记、检察长陈文忠到邵阳县调研指导检察工作并召开座谈会。调研组一行首先到长城新能源产业园进行实地调研,详细了解企业经营现状、生产情况以及未来发展方

向,仔细询问记录企业在产权保护方面遇到的问题、在营商环境方面的司法需求等。陈文忠表示,要坚持能动履职,把“检察护企”的各项措施落到实处,促进民营企业健康发展,全力优化法治化营商环境。

座谈会上,陈文忠听取了邵阳县人民检察院关于司法办案、“检察护企”“检察护民生”专项活动、队伍建设、“一院一品”等工作开展情况的汇报,并与该院领导班子、中层骨干就工作中遇到的具体问题进行深入探讨交流。

陈文忠指出,今年1月至4月的工作已经为全年的工作起好步、开好头。接下来,要咬定争先创优目标不放松,持续发力,奋力推进邵阳县检察工作提质增效,服务大局要有实效,司法办案要出成效,检察业务要增质效,队伍建设要抓长效。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3H N202 40518 0078	邵东市周官桥乡桥口村18组桥口砖厂无环保设备,扬尘污染严重,无许可证非法挖土开采。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。 1.“邵东市周官桥乡桥口村18组桥口砖厂无环保设备”问题不属实。该砖厂按环评要求配套建设了脱硫除尘设施,窑炉废气通过喷淋脱硫除尘处理后高空排放,安装了烟气在线监控设施和电力监控设备并验收联网,原材料破碎产生的粉尘经布袋除尘器收尘处理后通过排气筒排放。经核查在线监控数据和该砖厂的自行监测结果,废气排放达标。 2.“扬尘污染严重”问题基本属实。主要为运输道路扬尘污染。 3.“无许可证非法挖土开采”问题属实。	基本属实	完善降尘措施,减轻对周围环境的影响。	处理情况: 1.邵东市自然资源局对桥口砖厂非法开采的违法行为立案查处。 2.邵东市生态环境局邵东分局要求桥口砖厂采取措施防治运输道路扬尘。 整改情况: 1.邵东市自然资源局2024年2月26日对该砖厂非法开采行为立案,责令其停止开采,并处以罚款及没收违法所得共计84286.7元,现已下达行政处罚告知书和行政处罚听证告知书,已于2月26日起停止开采至今。 2.桥口砖厂安排专人负责洒水降尘,并增加洒水频次,防治道路扬尘污染,有效减轻对周围环境的影响。	已办结	无
2	D3H N202 40518 0108	金马矿业污染生产生活用水,把山头挖得面目全非,破坏环境。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“金马矿业污染生产生活用水”问题不属实。生活用水问题:金马矿业矿区所在地新宁县白云村11、12、13、15组共99户490人,其中11、12、13组属马头桥镇跃进水厂供水范围,一直由跃进水厂向村民供水,15组从附近东塘村水厂铺设1880米管道引水,全部接入入户,目前11、12、13、15组村民全部解决了自来水供水,水源安全可靠。新宁县疾病预防控制中心于2024年4月16日对马头桥镇跃进水厂和东塘水厂共用的水源水进行水质监测,检测结果符合《地表水环境质量标准》;于4月26日对马头桥镇跃进水厂和东塘水厂的出厂水、末梢水进行了水质监测,检测结果均符合《生活饮用水卫生标准》。生产用水问题:经实地走访调查,金马矿业矿区下方有灌溉功能的山塘共三口,其中最上方一口山塘现征用为矿区废水收集池,暂不用于灌溉,其余两口山塘(王家上塘、王家下塘)总蓄水量约2.8万m ³ ,目前蓄水量充足,能满足矿区下游农田生产灌溉所需用水。邵阳市生态环境局新宁分局委托湖南新安检测技术有限公司于2024年5月15日对两口山塘(王家上塘、王家下塘)水质进行采样,检测结果符合《农田灌溉水质标准》,不影响农田灌溉。目前,金马矿业即将实施闭库,已委托湖南五州环保科技有限公司对征用山塘内现存废水进行处理,处理达标后排放。 2.“把山头挖得面目全非,破坏环境”问题基本属实。经现场调查核实,金马矿业露天采矿导致矿区内地表山体形态发生变化,该矿编制了《邵阳市金马矿业发展有限公司新宁县马头桥镇界址砖瓦用页岩矿“三边”地质环境综合整治方案》,按照水土保持方案的要求落实了水土保持措施,没有造成矿区外的水土流失。	部分属实	做好矿山关闭地质报告和矿山土地复垦方案,全面启动生态修复相关工作,确保矿山关闭退出程序合规合法。	处理情况: 2024年4月,矿业权人金马矿业召开股东会,一致决议退出关闭,并于2024年4月17日向新宁县人民政府提交了申请采矿权退出的报告。新宁县人民政府于2024年5月17日予以复函,原则同意其按国家相关法律法规要求的程序退出。 整改情况: 目前该矿已委托湖南省地球物理地球化学勘查院编制矿山闭坑地质报告和土地复垦方案,将全面启动矿山生态修复工作,将露采场边坡和底盘、堆矿场、排土场等复垦为林地。矿山生态修复验收合格后方可办理采矿权注销和剩余资源储量出让价款退还事宜。待矿山退出生态修复方案制定并通过后,将严格督促企业按照矿山闭坑地质报告和矿山土地复垦方案,对矿山地质环境全面进行生态修复,确保矿山生态修复符合国家相关要求。	阶段性办结	无
3	X3H N202 40518 0091	邵东市流泽镇春龙村村干部将茶山的约5.33公顷山林树木乱砍乱伐,用挖土机全部铲光。茶山属于村集体用地,曾因山林起火烧过整山,后经3年多栽培松树、杉树、樟树,已形成山林20余年。批准征占林地同意书未公示给村民,村干部仅电话通知部分承包户,以恢复耕地为由私自将承包户树木砍光。	邵阳市	涉及规划政策方面问题,涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题属实。 1.“流泽镇春龙村村干部将茶山的约5.33公顷山林树木乱砍乱伐,用挖土机全部铲光”问题属实。 2.“批准征占林地同意书未公示给村民,村干部仅电话通知部分承包户,以恢复耕地为由私自将承包户树木砍光”问题属实。	属实	做好宣传解释工作。	处理情况: 1.流泽镇春龙村村干部事前做了通知群众工作,但仍存在村干部通知部分群众不到位和政策解释不到位的问题。流泽镇人民政府已督促春龙村“两委”立即整改,进一步严格和完善工作流程,充分听取群众意见。 2.流泽镇人民政府要求耕地恢复的施工方暂时停工,在未完全征得土地权利人同意前不得复工。 整改情况: 1.2024年5月18日,流泽镇人民政府组织工作人员在春龙村召开了镇、村、组代表座谈会,工作人员就耕地保护政策进行了解释宣讲,对村民共同质疑的问题一一进行了答复和处置,得到村民代表认同和理解。 2.流泽镇恢复耕地施工方已按要求停工。	已办结	无
4	D3H N202 40518 0060	邵东市牛马司镇仁义村牛马司煤矿(三工区)存在以下问题: 1.煤矿采挖导致地质下沉,水稻等农作物无法播种长达几十年。 2.煤矿开采的渣土堆积成山,向市热线反映过情况。	邵阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“煤矿采挖导致地质下沉”问题不属实。邵东市牛马司镇仁义村牛马司煤矿三工区(原名牛马司煤矿麻园村井)于1958年开建,1960年5月投产,1986年关井。矿井关闭后地表建筑物、地表水系均正常使用,农业生产正常,没有出现地质下沉。2024年5月19日,技术人员到现场进行了核实,无地质下沉现象,地表水塘正常蓄水。 2.“水稻等农作物无法播种长达几十年”问题不属实。1970年左右,牛马司煤矿三工区在煤矸石堆放过程中曾造成灌溉水渠堵塞,对周边农田造成一定影响。该煤矿出资对排水设施进行了整修,消除了对农作物耕种的影响,并进行了赔偿。目前,根据自然资源部卫星监测图斑显示,除一处水塘之外周边其他土地均为旱地,目前正常种植玉米等农作物。 3.“煤矿开采的渣土堆积成山”问题属实。	部分属实	依法依规处理国有资源,做好群众解释工作。	处理情况: 牛马司煤矿(三工区)关井后,该煤矸石山堆放的煤矸石现为国有资源,由邵东市国资委依法进行处理。 整改情况: 1.现邵东市国资委已对该处煤矸石依法依规公开拍卖。 2.采矿区已植林复绿多年。	已办结	无
5	D3H N202 40518 0019	隆回县七都新型环保建材有限公司将生产后的废料泥巴倒在狮子石村生态林和基本农田里,并且运输车没有做覆盖,行驶时泥巴掉落到地面,干后扬尘很大。 2.露天厂房生产时扬尘很大,影响周边居民生活。 3.该厂一年前生产手续已到期,没有进行补办。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。 1.“隆回县七都新型环保建材有限公司将生产后的废料泥巴倒在狮子石村生态林和基本农田里,并且运输车没有做覆盖,行驶时泥巴掉落到地面,干后扬尘很大”问题属实。经调查核实,高岭路边山沟倾倒的泥渣,是因为当地通组道路狭窄且途中没有错车道,影响区域群众出行,为解决会车问题,村“两委”、村民组长向该公司提出将部分泥渣倒于高岭边,用来垫高路基,拓宽会车道,倾倒处不属于生态林地。倾倒泥渣的农田属该村8组村民贺某高所有,属于基本农田。因贺某高已87岁,无力清理其田里面的碎石土块,遂让其侄子从该公司运几车泥来改良土壤,便于后期耕作。曾经在运输泥巴时,运输车辆在运输过程中没有做好覆盖,泥巴掉落在地面干燥后产生扬尘,已经清理。 2.“露天厂房生产时扬尘很大,影响周边居民生活”问题部分属实。该公司主要排放废气为破碎筛分产生的粉尘、物料堆场及运输产生的粉尘,破碎筛分采用半封闭车间、湿法作业、洒水等方式降尘,成品堆场工棚未完全封闭,原料堆场有部分原料及成品未采取有效的覆盖措施。 3.“该厂一年前生产手续已到期,没有进行补办”问题属实。	基本属实	1.违法行为查处到位。 2.堆放点复绿、复耕到位。	处理情况: 1.2024年5月20日,隆回县自然资源局、滩头镇责令隆回县七都新型环保建材有限公司对狮子石村高岭路边山沟进行植树复绿,对8组贺某高农田进行平整复垦。 2.2024年5月20日,邵阳市生态环境局隆回分局对隆回县七都新型环保建材有限公司堆放原辅材料未采取有效措施控制扬尘污染的环境违法行为进行了立案查处。 3.隆回县七都新型环保建材有限公司临时用地许可于2023年4月到期,不符合继续审批延期临时用地手续的条件,且土地未复垦整改,隆回县自然资源局责令其立即停止生产。 整改情况: 1.该公司对狮子石村高岭路边山沟进行植树复绿,对8组贺某高农田进行平整复垦,已全部完成。 2.公司已停止生产。	已办结	无
6	D3H N202 40518 0047	邵阳市和鑫环保砖有限责任公司的露天洗砂污水未经任何处理直排,噪声、扬尘严重。种植的蔬菜都被污水污染,家里的锅碗都是一层灰,影响当地居民的生活。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题不属实。 1.“邵阳市和鑫环保砖有限责任公司的露天洗砂污水未经任何处理直排,噪声、扬尘严重”问题不属实。该公司已按环评批复要求,建设了雨水收集池、污水沉淀池,初期雨水经雨水收集池收集沉淀后回用于生产,洗砂废水、洗车废水、清洗废水、冲洗废水收集至污水沉淀池后回用于生产,生活污水经化粪池处理后由周边居民用作农肥,不存在污水直排现象。 2.“种植的蔬菜都被污水污染,家里的锅碗都是一层灰,影响当地居民的生活”不属实。邵阳市生态环境局大祥分局、罗市镇人民政府、新华村、面铺村等相关工作人员于5月21日、22日对该企业周边居民、学校进行了走访调查,均反映无此问题。	不属实	持续关注邵阳市和鑫环保砖有限责任公司扩建项目的建设运行情况,不定期对该项目进行监管执法,确保污染物排放稳定达标。	处理情况:无 整改情况:无	已办结	无

(下转3版)